DENKLEMLER:

Degisken iceren ve degiskenlerin belli degerleri i¢cin dogru olan cebirsel
esitliklere “denklem” denir.

Bir denklemde esitligi saglayan(dogrulayan) degerlere; verilen denklemin
“kokleri” veya “coziimii” denir.

Tek bilinmeyen igeren denklemlere “bir bilinmeyenli denklem”, iki bilinmeyen
iceren denklemlere “’iki bilinmeyenli denklem” ve genel olarak n- bilinmeyen
iceren denklemlere “n-bilinmeyenli denklem” denir. Ornegin;

3x 2 5 denklemi bir bilinmeyenli denklem,
2xy — x3y + y? denklemi iki bilinmeyenli denklem,

x+y+z=1 denklemi ¢ bilinmeyenli denklemdir.

Bir tek bilinmeyen iceren ve bilinmeyeninin derecesi “1” olan denklemlere
“birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem(veya dogrusal denklem) ler, tek
bilinmeyen iceren ve bilinmeyeninin derecesi “2” olan denklemlere “ikinci
dereceden bir bilinmeyenli denklemler”, tek bilinmeyen igeren ve bilinmeyeninin
derecesi “3” olan denklemlere “li¢iincili dereceden bir bilinmeyenli denklemler”
ve en genel haliyle tek bilinmeyen igeren ve bilinmeyeninin derecesi “n” olan
denklemlere “n. dereceden bir bilinmeyenli denklemler” denir.

Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler:

ax + b=0 seklindeki denkleme “bilinmeyeni x olan birinci dereceden bir
bilinmeyenli denklem” denir. Denklemi saglayan x sayisina ‘“denklemin
kokii(¢oziimii)”, x bilinmeyenini bulma islemine ‘“denklemin ¢6zimii”,
denklemin koklerinin olusturdugu kiimeye de “denklemin ¢6ziim kiimesi” denir.



ORNEKLER

1. 3x-5=0 denkleminin ¢6ztimind bulunuz.

2. 3x+12+x-8=10-3x+8 denklemini ¢0zunuz.

3. 4—x=1+2xise x=?

4, Xx+3[-x+2(x+1)]=-2ise x=?

5 4(x+2)=5(x+2)ise x =?



6. 2x+a+4=3(x—a) denkleminde x=1 olduguna gore a =?

7. 2x+4 + 3(a—2) = 3x + 6 + 2a + 4 denkleminde x=-2 olduguna gore a=?
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Q. = X olduguna gore x=?



